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Tekst 6  Teddy in diagonal 
 

1p 18 Wie begründeten die Richter ihr Urteil in einem Rechtsstreit um die Maße 
eines Teddybären? 
A Der Beklagte hat keine zu komplizierten Maße verwendet.  
B Der Kläger hat keine neuen Tatsachen vorgelegt. 
C Die Größe eines Kuscheltiers sagt nichts darüber, wie sehr es geliebt 

werden kann. 
D Die Hersteller haben die Maßangaben nicht absichtlich geändert. 
 
 

Tekst 7   
 

1p 19 Welche Auskunft gibt der 2. Absatz? 
A Er berichtet von Übereinstimmungen zwischen zwei Büchern. 
B Er bespricht die Thematik zweier preisgekrönter Bücher. 
C Er erklärt den literarischen Wert zweier neuerschienener Bücher. 
D Er informiert über zwei junge, schon erfolgreiche Autorinnen. 
 

1p 20 Welcher Titel passt zum Text? 
A Frauenliteratur bei immer mehr Lesern beliebt 
B Jury streitet sich bei Preisverleihung 
C Literaturpreis geht an zwei Autorinnen  
D Neuer Literaturpreis für jugendliche Debütantinnen 
 
 

Tekst 8  Hauptsache modisch, Moral egal! 
 
“haben […] ordentlich eingekauft” (regel 6-7) 

1p 21 Welk woord in alinea 1 benadrukt dit?  
Citeer het betreffende woord. 
 

1p 22 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Absatz 2? 
A unfreundlich 
B unglücklich  
C unwissend 
 

1p 23 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Absatz 3? 
A beglückt 
B überrascht 
C zufrieden 
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1p 24 Wie ist der 4. Absatz gemeint? 
A als Klage 
B als Tipp 
C als Warnung 
 
„Dasselbe gelte übrigens auch für den Verbraucher“ (Zeile 41) 

1p 25 Was ist damit gemeint? 
A Auch als junger Primark-Kunde sollte man auf Nachhaltigkeit 

achtgeben. 
B Das Einkaufen bei Primark wird jungen Kunden von ihren Freunden 

nicht übelgenommen.  
C Junge Primark-Kunden brauchen sich nicht mit der Herstellung ihrer 

Kleidung zu beschäftigen. 
 
„Den Konsumenten … falschen Weg.“ (Zeile 47-48) 

1p 26 Was wäre für Natalie der richtige Weg? 
dafür zu sorgen, dass Ökokleidung 
A auch bei älteren Generationen ankommt 
B einen besseren Ruf bekommt  
C etwas billiger hergestellt wird 
D öfter besprochen wird  
 
“‘Wie kann das sein?’” (inleiding)  

1p 27 In welke alinea wordt de motivatie genoemd om kleding bij goedkope 
modezaken te kopen? 
Noteer het nummer van de betreffende alinea. 
 
 

Tekst 9  Auf die Teilchen, fertig, los! 
 
„Aus den erwarteten ein bis zwei Dutzend Teilnehmern wurden gleich 232 
Anmeldungen.“ (Zeile 6-7) 

1p 28 Wie verhalten sich diese Worte zum vorangehenden Satz? 
Sie bilden dazu 
A eine Konkretisierung. 
B einen Gegensatz. 
C eine Relativierung. 
D eine Verallgemeinerung. 
 
“dasselbe Puzzle zusammenbauen” (regel 10) 

1p 29 Wordt in alinea 2 duidelijk waarom dit idee is losgelaten?  
Zo ja, noteer de eerste twee woorden van de zin waarin de reden 
genoemd wordt. Zo nee, antwoord ‘nee‘. 
 


